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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Изменение налоговой системы РФ: Минфин внес законопроект в правительство (31.05.2024) 

При разработке поправок Минфин опирался на рекомендации Госдумы. Текст законопроекта официально 
еще не опубликовали. По информации СМИ, среди изменений - введение многоступенчатой шкалы НДФЛ. Так, в 
зависимости от доходов физлиц планируют установить 5 ставок: 

- 13% - для доходов до 2,4 млн руб. в год (менее 200 тыс. руб. в месяц); 
- 15% - от 2,4 млн до 5 млн руб. в год; 
- 18% - от 5 млн до 20 млн руб. в год; 
- 20% - от 20 млн до 50 млн руб. в год; 
- 22% - свыше 50 млн руб. в год. 
Повышенные ставки применяют не ко всему доходу, а лишь к сумме превышения, как и сейчас. 
Правительственная комиссия уже одобрила внесенный пакет законопроектов от Минфина, в том числе 

поправки в НК РФ. Его рассмотрят 30 мая. 
Как указал Минфин, изменения могут быть приняты Госдумой уже летом. 
Документы: Информация Минфина России от 28.05.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39043) 
Информация Минфина России от 29.05.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39044) 
Закон об уплате НДС при продаже товаров через электронные торговые площадки опубликован 

(31.05.2024) 

С 1 июля 2024 года местом реализации товаров компаниями из ЕАЭС через электронные торговые 
площадки станет РФ, если товар в момент получения его покупателем-физлицом будет в России. Для 
предпринимателей из ЕАЭС это правило заработает с 1 января 2025 года (п. 1 ст. 2ч. 1 ст. 4 закона). 

В НК РФ появилась статья с нюансами исчисления и уплаты НДС при продаже товаров ЕАЭС физлицам 
через такие площадки (п. 6 ст. 2 закона). 

Иностранные продавцы и электронные площадки ЕАЭС встанут на налоговый учет в России (п. п. 5 и 6 ст. 
1 закона). 

Налогоплательщики вправе заявить к вычету НДС по товарам (работам, услугам), если они участвуют в 
продаже товаров через электронные торговые площадки в ЕАЭС (п. 5 ст. 2 закона). 

Российские продавцы могут возместить НДС за 2023 год и I полугодие 2024 года, который они уплатили в 
ЕАЭС (ч. 1 ст. 3 закона). Для этого надо выполнить 2 условия: продавец должен уплатить налог из своих денег и 
не выставлять его покупателям. Вычет можно заявить в декларации за III и IV кварталы 2024 года. 

Документ: Федеральный закон от 29.05.2024 N 100-ФЗ 
(http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405290003) 

ФНС скорректировала контрольные соотношения для РСВ (31.05.2024) 

Контрольные соотношения для обновленного расчета по взносам дополнили п. п. 0.48, 1.240, 1.241, 1.242 
и 2.18. Речь идет, например, о таких значениях: "Количество подр.1 р.1 СВ по значению поля 001=1" (п. 1.240 
соотношений), "Количество подр.3 р.1 СВ при значении поля 001"1 или 2"= 1" (п. 1.241 соотношений). Если число 
подразделов больше 1, то инспекция потребует представить пояснения или внести исправления. Это нужно 
сделать в течение 5 рабочих дней. 

Уточнили соотношения по п. п. 0.25 и 1.154. Как и прежде, соотношение 1.154 ("Значение поля 
"Среднесписочная численность (чел.)" титульного листа <= гр. 1 стр. 010 подр.1 р. 1 СВ + гр. 1 стр. 010 подр.4 р. 
1 СВ") применяют к плательщикам, у которых нет подразделений. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.05.2024 N ПА-4-11/5994@ 
(https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/about_nalog/14953243/) 

Питание работников: суд разрешил не облагать взносами компенсацию (31.05.2024) 

Компания по коллективному договору компенсировала сотрудникам стоимость питания в размере 100 руб. 
за каждую отработанную смену (включая те, что пришлись на выходные дни). Страховые взносы с таких сумм 
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она не платила. Фонд посчитал это ошибкой. Организация обратилась в суд. 
Суды поддержали компанию. Они указали, что возмещение стоимости питания не зависело от вклада 

сотрудников в деятельность компании, трудовых успехов, сложности, количества и качества работы. Выплату 
делали за счет средств организации. Компенсация не являлась вознаграждением за труд. Она не была 
систематической. Следовательно, это выплата социального характера. Ее не включают в базу для взносов. 

Отметим, суды часто поддерживают такой подход. Минфин и ФНС считают иначе. 
Документ: Постановление 17-го ААС от 23.04.2024 по делу N А60-56659/2023 
ФНС: стандартные вычеты по НДФЛ нельзя применить к дивидендам (31.05.2024) 

К доходам, которые не входят в основную налоговую базу, в общем случае стандартные вычеты не 
применяют. Дивиденды к такой базе не относятся. Поэтому при исчислении НДФЛ с доходов физлица от 
долевого участия в организации стандартные вычеты не предоставляют. 

Отметим, что к доходам в виде процентов по вкладам стандартный вычет применить можно. Ранее об 
этом писала ФНС. 

Документы: Письмо ФНС России от 19.03.2024 N ЗГ-2-11/4159@ 
Как облагаются НДФЛ доходы от участия в организациях 
Клининг и техническая эксплуатация: ФНС привела показатели возможного уклонения от уплаты 

налогов (31.05.2024) 

Ведомство указало данные нормативной совокупной фискальной нагрузки участников отрасли клининга и 
технической эксплуатации для проведения контрольно-аналитических мероприятий. Если показатели 
налогоплательщика более чем на 20% ниже, инспекция может посчитать, что он ведет деятельность с высоким 
риском уклонения от уплаты налогов и страховых взносов. 

ФНС рекомендовала заказчикам таких услуг тоже сопоставлять совокупную фискальную нагрузку 
предполагаемых исполнителей с приведенными значениями. Делать это нужно, чтобы снизить риск вовлечения в 
схемы уклонения от уплаты налогов и взносов. 

Документы: Письмо ФНС России от 26.04.2024 N СД-4-2/4985@ 
Какие критерии оценки налоговых рисков используют для налогового контроля 
Поправки к ТК РФ о доплатах наставникам приняты в первом чтении (31.05.2024) 

На федеральном уровне хотят закрепить гарантии для сотрудников, которые выступают в роли 
наставников. По проекту выполнение таких функций - дополнительная работа. За нее положена доплата. 

Определят и порядок привлечения к наставничеству. Работодатель установит перечень функций и сроки 
их выполнения с письменного согласия будущего наставника. Доплачивать станут с учетом гарантий из НПА и 
актов социального партнерства. Если их нет, правила поощрения нужно утвердить локальным актом. 

Изменения могут вступить в силу 1 сентября 2024 года. 
Документы: Проект Федерального закона N 575296-8 
Как установить наставничество 
Как установить наставничество в бюджетной организации 
Пособие по уходу за детьми до 1,5 лет: суд подтвердил, что можно менять любой год расчетного 

периода (30.05.2024) 

Сотрудница родила в 2020 году. Для назначения пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет она заявила 
замену 2020 на 2018 год (для расчетного периода). Работодатель направил в фонд эти сведения. Позже она 
попросила изменить замену года - 2019 на 2018 год. Организация уточнила данные. СФР рассчитал и выплатил 
пособие с учетом корректировок. 

После выездной проверки фонд посчитал это ошибкой и решил возместить расходы. Компания подала 
жалобу, но получила отказ. Расходы по требованию она не возместила. Фонд обратился в суд. 

Суды поддержали работодателя. 7-й ААС пояснил, что норма о замене лет расчетного периода защищает 
застрахованных лиц. Замена с 2019 на 2018 год увеличила размер пособия, что по правилам нужно для замены 
лет в расчетном периоде. 

Довод фонда о том, что на 2018 год можно менять только 2020 год, суд не принял. Менять можно любой 
год, который составляет расчетный период. В деле 2018 год предшествовал 2-летнему расчетному периоду 
(2019, 2020). 

Замена лет расчетного периода - право застрахованных лиц, которое нельзя ограничивать. Нормы не 
предусматривают, что в результате такой замены в расчетный период включают непосредственно следующие 
друг за другом календарные годы. 

Нет законодательно установленного запрета на изменение сотрудниками заявления о замене расчетного 
периода. Работодатель не вправе отказать сотруднику в замене лет. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 26.04.2024 по делу N А45-38332/2023 
НДС с авансов: в части периода восстановления налога покупателем товара ФНС согласилась с 

Минфином (30.05.2024) 

Налогоплательщик должен восстановить НДС в том квартале, в котором налог по купленным товарам 
подлежит вычету или в котором стороны изменили условия договора (расторгли его) и продавец вернул аванс. 
Этот налоговый период не зависит от того, когда продавец отгрузил товар и у него возникло право на вычет НДС 
с аванса. 
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Свою позицию налоговики согласовали с Минфином. 
Отметим, недавно финансисты давали сходные разъяснения. 
ФНС привела пример В I квартале налогоплательщик перечислил предоплату и принял к вычету НДС, 

который предъявили последним по этой сумме. Продавец отгрузил товары в II квартале. Покупатель принял их к 
учету в III квартале. В такой ситуации он должен восстановить налог в III квартале. 

Документы: Письмо ФНС России от 23.05.2024 N СД-4-3/5790@ 
Информация ФНС России от 27.05.2024 (https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/14945436/) 
ВС РФ: соответствие налогоплательщика критериям отбора для выездных проверок не доказывает 

нарушение (29.05.2024) 

Налогоплательщики, а также Минюст обратились в суд, чтобы признать недействующим п. 7 критериев 
отбора налогоплательщиков для выездных проверок. Заявители настаивали: 

- по содержанию акт нормативный (дает право налоговой вызывать для дачи пояснений, устанавливает 
для ряда налогоплательщиков размер вычета по отношению к доходам); 

- у налоговой нет права устанавливать цифровые относительные показатели между доходами и 
расходами. Иначе они вмешиваются в предпринимательскую деятельность, поскольку налогоплательщик 
вынужден соблюдать показатели, чтобы не попасть в зону риска; 

- ФНС не может осуществлять нормативно-правовое регулирование и у нее нет полномочий на издание 
данного акта. 

ВС РФ заявителей не поддержал. Он в том числе указал: 
- приказ определяет общую систему планирования выездных проверок, но он не регламентирует порядок 

их проведения; 
- планирование проверок и выбор налогоплательщика для проверки происходит на усмотрение налоговой. 

Она оценивает все аспекты деятельности и отбирает тех, кто попал сразу в несколько зон налоговых рисков; 
- суммовые показатели (рентабельность продаж и пр.) - это лишь критерии для отбора при планировании 

выездных проверок; 
- соответствие критериям не влечет для налогоплательщика неблагоприятных правовых последствий и не 

доказывает нарушение. Такое соответствие лишь указывает на большую долю вероятности, что его включат в 
план выездных проверок. 

Документы: Решение ВС РФ от 18.04.2024 N АКПИ23-1033 
Как планируют выездные налоговые проверки 
По каким критериям отбирают налогоплательщиков для выездной проверки 
Госдума утвердила рекомендации по развитию налоговой системы (29.05.2024) 

Депутаты подготовили рекомендации по итогам парламентских слушаний по вопросам совершенствования 
налогового законодательства. 

В документ включили, в частности, такие предложения: 
- ввести многоступенчатую шкалу НДФЛ с разумной прогрессией. Повышение нагрузки не должно 

коснуться большинства граждан. Оно не затронет также доходы участников специальной военной операции. 
Нижний порог шкалы рекомендуют установить исходя из не менее чем двукратного размера среднемесячной 
номинальной зарплаты по РФ. Отметим, средняя зарплата за 2023 год в нашей стране - 74854 руб.; 

- поддержать наиболее нуждающихся граждан, в т.ч. путем увеличения стандартных вычетов по НДФЛ и 
введения новых для многодетных семей; 

- ввести вычеты для тех, кто регулярно проходит диспансеризацию и успешно сдает нормативы ГТО; 
- сохранить условия применения спецрежима "Налог на профессиональный доход" до истечения срока 

эксперимента; 
- предусмотреть меры налоговой поддержки по стимулированию бизнеса, который вкладывает средства в 

развитие, расширение производства, новые технологии и т.д. Речь идет о налоге на прибыль; 
- продлить действие инвестиционного вычета, усовершенствовать его механизм и распространить на 

федеральную часть налога; 
- применить повышающие коэффициенты к базе для расчета амортизации и повысить коэффициент по 

расходам на НИОКР в высокотехнологичных отраслях; 
- сохранить стабильные и предсказуемые условия для реализации долгосрочных инвестпроектов (СЗПК, 

СПИК, ОЭЗ, ТОР); 
- признать тех, кто применяет УСН и получает доход свыше 60 млн руб. в год, плательщиками НДС с 

возможным повышением предельного уровня объема выручки; 
- предусмотреть амнистию для тех, кто откажется от схем дробления бизнеса; 
- ввести льготный режим для малого и среднего бизнеса, работающего в обрабатывающем производстве; 
- устранить пробелы и лазейки в налоговом законодательстве для исключения возможностей ухода от 

уплаты налогов; 
- повысить налоговую нагрузку на дорогостоящее имущество и участки. 
Документы: Информация с сайта Госдумы от 24.05.2024 (http://duma.gov.ru/news/59369/) 
Рекомендации по итогам парламентских слушаний 

(https://storage.consultant.ru/site20/202405/27/gd_270524-nalogi.rtf) 
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Ответственность за невыполнение квоты для инвалидов хотят усилить - проект прошел первое 
чтение (29.05.2024) 

Планируют увеличить штраф для тех, кто не создает или не выделяет рабочие места для инвалидов, а 
также отказывает им в трудоустройстве в пределах квоты. Наказывать должностных лиц предлагают на сумму от 
20 тыс. до 30 тыс. руб. Сейчас они платят от 5 тыс. до 10 тыс. руб. 

Хотят также ввести ответственность за это нарушение для юрлиц. Штраф для них может составить от 50 
тыс. до 100 тыс. руб. 

Напомним, с сентября 2024 года обновят правила, по которым устанавливают квоту. 
Документы: Проект Федерального закона N 537160-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/537160-8) 
Как рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
Как бюджетной организации рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
ФНС обновила методику оценки финансового состояния юридических лиц (28.05.2024) 

Налоговики в новой редакции изложили методику оценки компаний на базе личного кабинета 
налогоплательщика юрлица. 

Организации теперь вправе выбрать в личном кабинете один из 2 шаблонов выписки. Их привели в 
приложениях к приказу. В шаблонах могут быть разные наборы критериев. 

Критерии, по которым оценивают параметры финансово-хозяйственного состояния на втором этапе, 
дополнили такими: 

- адрес регистрации лица не массовый; 
- лицо зарегистрировано не менее чем за 12 месяцев до даты подачи запроса на выписку; 
- финрезультат по бухотчетности за последний год положительный; 
- лицо не наказывали по КоАП РФ за нарушение налогового законодательства в течение 24 месяцев перед 

подачей запроса и др. 
Напомним, в начале года ФНС и Минстрой изложили совместную позицию о том, как применять сервис 

оценки юрлица. 
Документ: Приказ ФНС России от 17.05.2024 N ЕД-7-31/398@ 
Снижение штрафа СФР - суд учел большой объем больничных, сведения по которым подали 

вовремя, и другое (28.05.2024) 

Организация подала сведения для выплаты пособия по больничному с нарушением срока. Фонд ее 
оштрафовал и не стал снижать штраф. 

17-й ААС ответственность организации смягчил. Он учел такие обстоятельства: 
- сведения по большому количеству электронных больничных (свыше 7 000) организация направила 

вовремя; 
- были технические проблемы с сертификатом; 
- нарушение было формальным (ущерба у бюджета нет); 
- организацию оштрафовали впервые; 
- она признала вину и добровольно уплатила штраф. 
При снижении штрафа суды учитывают различные обстоятельства, например незначительность просрочки 

или значимость организации. Обычно, решая этот вопрос, суды оценивают совокупность обстоятельств. Поэтому 
лучше ссылаться на несколько фактов: так шанс уменьшить штраф выше. Подробнее о том, какие 
обстоятельства в практике считаются смягчающими, см. обзор. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 14.05.2024 по делу N А60-46254/2023 
Срок сдачи ЕФС-1 при заключении и расторжении договора ГПХ хотят перенести - проект в Госдуме 

(28.05.2024) 

Депутаты рассмотрят поправки к Закону о персонифицированном учете. Планируют установить, что 
сведения о датах заключения и расторжения договоров ГПХ страхователь подает не позднее 15 числа месяца, 
следующего за месяцем их заключения (расторжения). 

Сейчас на исполнителей по таким договорам сведения направляют в течение 1 рабочего дня с даты 
заключения (прекращения) договора. 

Документ: Проект Федерального закона N 631759-8 
ФНС напомнила о сервисах "Мои чеки онлайн" и "Проверка чеков" (28.05.2024) 

Налоговая служба рассказала о своих разработках, которые удобны для работы с электронными чеками. 
Для получения и хранения чеков есть бесплатный сервис - "Мои чеки онлайн" (https://lkdr.nalog.ru/). Также 

доступно мобильное приложение. 
"Мои чеки онлайн" отображает и хранит чеки из интернет-магазинов и традиционных магазинов, которые 

перешли на электронные чеки. Туда попадают и чеки, которые отсканировали в мобильных приложениях "Мои 
чеки онлайн" и "Проверка чеков". 

Приложение "Проверка чеков" обладает похожим функционалом, а также проверяет передачу чека в ФНС. 
Для этого следует отсканировать QR-код или ввести данные вручную и запросить проверку у ведомства. 
Результат отобразится на экране. Если в чеке ошибка или его не выдали, пользователь может сообщить об этом 
налоговикам. 

Также приложение "Проверка чеков" подсвечивает маркированные товары и позволяет узнать их статус в 
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системе маркировки. 
Отметим, проверить чек можно также через сервис для ККТ в разделе Проверка чеков. 
Документ: Информация ФНС России от 22.05.2024 

(https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/14604551/) 
С 1 сентября информацию в службу занятости надо подавать по новым формам (28.05.2024) 

Минтруд обновил формы, по которым работодатели передают информацию в службу занятости. С 1 
сентября форм станет 7 вместо 8. 

Появится новая форма - информация о свободных рабочих местах и вакансиях, в т.ч. о потребности в их 
замещении. 

Сведения о работе инвалидов будут только в одной форме - о выполнении квоты для приема на работу. 
Отчет об отпусках без сохранения зарплаты подавать не придется. 
Напомним, информацию размещают на портале "Работа России". 
Документ: Приказ Минтруда от 16.04.2024 N 195н 
Минфин: амортизацию за время простоя можно учесть в расходах по прибыли (27.05.2024) 

Амортизацию за период временного простоя организация признает в расходах в общем порядке. При этом 
в НК РФ нет информации о периоде такого простоя, в т.ч. о его предельном сроке. 

О том, что прямые и косвенные расходы за время простоя можно учесть при обложении прибыли, 
ведомство сообщало в прошлом году. 

Документ: Письмо Минфина России от 03.04.2024 N 03-03-06/3/30336 
Изменение налоговой системы: Минфин сообщил, какие новшества готов поддержать (27.05.2024) 

В Госдуме прошли слушания по совершенствованию налогового законодательства. Озвучен ряд 
предложений, часть из которых одобрил министр финансов. Выделим такие: 

- сделать разумной прогрессивную шкалу НДФЛ. Новшество не затронет доходы участников специальной 
военной операции; 

- оставить прежними ставки НДС; 
- сохранить на текущем уровне обложение доходов по депозитам; 
- расширить границы, в рамках которых можно применять УСН. Одновременно обязать платить НДС при 

повышении порога по выручке; 
- поддержать высокотехнологические проекты. Установить повышающий коэффициент "2" для расходов, 

что позволит уменьшать базу по налогу на прибыль. 
Ведомство также рассматривает возможность преобразовать курортный сбор в туристический налог. 
Напомним, 20 мая Минфин озвучил основные направления реформы налоговой системы. А 30 марта 

президент дал поручения правительству поддержать бизнес и граждан. 
Документ: Информация с сайта Госдумы от 23.05.2024 (http://duma.gov.ru/news/59359/) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Список прав контролируемых лиц предложено дополнить - проект внесен в Госдуму (30.05.2024) 

Согласно поправкам можно будет не пустить инспектора на объекты контроля, если на документах 
контрольного или надзорного органа нет QR-кода либо он некорректный (п. 4 ст. 1 проекта). Речь идет о 
двухмерном штрихкоде, который позволяет перейти на страницу контрольного или надзорного мероприятия в 
едином реестре. 

В этом случае контролируемое лицо будет вправе также отказать в доступе к документам и принятии иных 
мер по проведению контрольного либо надзорного мероприятия. 

Сейчас таких возможностей нет. 
Хотят принять и другие изменения. 
Новшества вступят в силу со дня опубликования федерального закона (ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 630715-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/630715-8) 
Переводы через СБП самому себе: ЦБ РФ хочет увеличить лимит одной операции до 30 млн руб. 

(30.05.2024) 

Предлагается повысить с 1 млн до 30 млн руб. лимит на один перевод средств через СБП между своими 
счетами в разных банках. Правило будет действовать и при переводе с банковского счета на спецсчет оператора 
финансовой платформы. Такой проект подготовил Центробанк. 

Напомним, с 1 мая отменили комиссии на переводы самому себе на сумму не более 30 млн руб. в месяц. 
Однако лимит одной операции остался прежним - 1 млн руб. 

Документ: Проект указания Банка России (https://www.cbr.ru/Queries/XsltBlock/File/90538/5265) 
Проект об отнесении "простой клеветы" по УК РФ к делам частно-публичного обвинения внесен в 

Госдуму (30.05.2024) 

Уголовные дела о клевете без квалифицирующих признаков ВС РФ предлагает возбуждать и 
рассматривать в порядке частно-публичного обвинения. Сейчас такие дела подпадают под частное обвинение. 

Изменения означают в том числе следующее: 
- потерпевший от клеветы или его законный представитель не сможет быть обвинителем. Им станет 
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прокурор; 
- дела больше не будут автоматически прекращаться из-за примирения; 
- при оправдании подсудимого суд не сможет взыскать процессуальные издержки с лица, по жалобе 

которого началось производство по делу. 
Поправки вступят в силу через 10 календарных дней после даты опубликования федерального закона. 
Документы: Проект Федерального закона N 636713-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/636713-8) 
Как юрлицу защитить свою деловую репутацию 
Внеплановые документарные проверки в 2024 году: основания их упрощенного проведения 

расширены (29.05.2024) 

С 24 мая 2024 года без согласования с прокуратурой могут проводить внеплановые документарные 
проверки, например, если в контрольный (надзорный) орган поступили материалы об изъятии: 

- любых товаров или продукции (оборудования либо средств для их производства), которые не являются 
вещественными доказательствами по уголовному делу. Речь идет об изъятии, произведенном при проверке 
сообщения о преступлении либо при оперативно-разыскных мероприятиях. Отправитель материалов - 
дознаватель, орган дознания, следователь, руководитель следственного органа или орган оперативно-разыскной 
деятельности; 

- вещей (из числа орудий или предметов административного нарушения), при обороте которых не 
соблюдали обязательные требования. Материалы должны поступить от органов либо должностных лиц, которые 
рассматривают дела об АП. 

Ранее первое основание касалось изъятия только: 
- этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также оборудования для их 

изготовления; 
- драгметаллов и камней, а также изделий из них. 
Второго основания не было. 
Правительство утвердило и другие новшества. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 637 
Пожарная безопасность: МЧС подвело итоги правоприменительной практики (29.05.2024) 

Подготовлены доклады о результатах надзора в том числе в области пожарной безопасности, а также 
защиты населения и территорий от ЧС. Они содержат сведения о типичных нарушениях и их причинах, ответы 
на актуальные вопросы правоприменения, рекомендации по соблюдению требований. 

Пожарная безопасность. МЧС отметило, что в 2023 году компании и ИП нередко нарушали 

противопожарные правила по обеспечению безопасности людей, ограничению распространения пожара и 
созданию условий для его тушения. В число нарушений вошли такие: 

- использовалось неисправное или не сертифицированное электрооборудование; 
- пожароопасные работы проводились с отступлением от норм; 
- не соблюдались правила эксплуатации систем отопления; 
- пути эвакуации и эвакуационные выходы содержались в ненадлежащем состоянии; 
- двери в эвакуационных лестничных клетках и коридорах эксплуатировались с неисправными 

механизмами самозакрывания; 
- автоматические системы обнаружения пожара и оповещения людей находились в неисправном 

состоянии и обслуживались ненадлежащим образом. 
Ведомство дало рекомендации по соблюдению требований пожарной безопасности. Их важно учесть в том 

числе при заключении договоров аренды зданий и помещений, договоров на обслуживание противопожарных 
систем. Например, в первом случае надо определять конкретные права и обязанности по эксплуатации 
противопожарных систем, соблюдению правил противопожарного режима, во втором - предусматривать 
разумные сроки для восстановления работы таких систем при поломках. 

Защита населения и территорий от ЧС. Среди типичных и массовых нарушений в 2022 году в этой 

сфере можно выделить такие: 
- не создавалась комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС; 
- не было номенклатуры и достаточного объема резервов материальных ресурсов для ликвидации ЧС; 
- нарушались сроки подготовки специалистов или получения ими допобразования в области защиты от ЧС, 

а также сроки повышения квалификации должностных лиц. 
Также представлены ответы на актуальные вопросы из практики. Например, надо ли создавать систему 

мониторинга и управления инженерными системами зданий, сооружений, кто определяет категорию риска для 
юрлиц и ИП, можно ли вести единый журнал по вводному инструктажу по ГО и инструктажу по действиям при ЧС. 

Документ: Доклады с обобщением правоприменительной практики и руководством по соблюдению 
обязательных требований (утв. МЧС России 24.04.2024) 

КС РФ определил территориальную подсудность рассмотрения районным судом ряда жалоб по 
делам об АП (28.05.2024) 

Рассматривать жалобу на постановление по делу об АП, которое вынесла административная комиссия 
при субъекте РФ, должен районный суд по месту ее нахождения. К данному выводу пришел КС РФ. Позицию 
будут применять до того, как на уровне закона однозначно определят территориальную подсудность таких 
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жалоб, если их нужно подавать в районный суд. 
Сейчас в КоАП РФ есть неясность. Из-за нее рассмотрение этих жалоб произвольно относят к 

компетенции районного суда по месту нахождения комиссии, проведения ее заседания или совершения 
нарушения. 

Напомним, постановление по делу об АП, которое связано с ведением бизнеса, обжалуется в 
арбитражный суд. 

Документ: Постановление КС РФ от 24.05.2024 N 24-П 
ЦБ РФ ужесточает лимиты на кредитование заемщиков с высокой долговой нагрузкой (28.05.2024) 

Центробанк установил макропруденциальные лимиты (МПЛ) по необеспеченным кредитам и займам на III 
квартал. Мера ограничивает кредитование заемщиков с высокой долговой нагрузкой и искусственное удлинение 
срока займов. 

Ужесточение прежде всего коснется кредитов и займов с лимитом кредитования. К примеру, банки и МФО 
не смогут выдать карту или повысить по ней лимит, если показатель долговой нагрузки клиента выше 80%. 

Предпосылки введения макропруденциальных лимитов: 
- значительная часть долгов по необеспеченным потребкредитам приходится на заемщиков, которые 

направляют на платежи более половины дохода; 
- после установления МПЛ в 2023 году эта доля постепенно снижается; 
- заемщики с высокой долговой нагрузкой чаще допускают просрочки по кредитам, что создает риск потерь 

для банка; 
- благодаря МПЛ перераспределяются объемы выдач в пользу заемщиков с меньшей долговой нагрузкой, 

что ускоряет переход к сбалансированной структуре кредитного портфеля. 
Документы: Решение Совета директоров Банка России от 24.05.2024 

(https://cbr.ru/rbr/dir_decisions/rsd_2024-05-24_35_01/) 
Информация Банка России от 24.05.2024 

(https://cbr.ru/press/pr/?file=638521460550183576macroprudential_limits.htm) 
Скрытие номеров автомобилей и других ТС: депутаты рассмотрят поправки об ужесточении 

ответственности (28.05.2024) 

Планируют ввести отдельное наказание за управление транспортом с госномерами, установленными с 
помощью устройств, которые мешают распознавать знаки или позволяют их изменить или скрыть. Нарушителя 
хотят лишать прав на срок от года до полутора лет с конфискацией оборудования (пп. "б" п. 1 проекта). 

Пока за это штрафуют на 5 тыс. руб. либо оставляют без прав на период от 1 до 3 месяцев. 
Кроме того, предлагают лишать прав на срок от года до полутора лет за повторное управление ТС без 

номеров (пп. "в" п. 1 проекта). То же касается случаев, когда знаки есть, но их: 
- установили не туда, куда нужно; 
- изменили либо оборудовали с применением материалов (не устройств), которые мешают определять 

номера или позволяют их изменить либо скрыть. 
Сейчас такого состава нарушения нет. 
Предлагают принять и другие поправки. Изменения заработают через 10 календарных дней после даты 

опубликования федерального закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 632378-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/632378-8) 
Президент установил порядок приобретения исключительных прав у лиц недружественных стран 

(27.05.2024) 

Чтобы с 20 мая 2024 года приобрести у лиц недружественных стран исключительные права по договору об 
их отчуждении, нужно получить разрешение правительственной спецкомиссии. Она вправе выдать документ по 
заявлению приобретателя (например, резидента), правообладателя или их представителей. 

Полностью либо частично не исполненные на 20 мая денежные обязательства по сделкам, которые 
совершены ранее, нужно погасить путем перечисления средств на счет типа "О" правообладателя. Это касается 
платежей, которые на 20 мая не провели в нарушение срока исполнения обязательств. 

На счет типа "О" иностранного кредитора или подконтрольного ему лица тоже надо вносить определенные 
суммы. Речь идет, в частности, о средствах, которыми приобретатели погашают обязательства по независимым 
гарантиям (контргарантиям) либо поручительствам перед этими кредиторами и подконтрольными лицами. 

Счет типа "О" на имя контрагентов открывает приобретатель. Перевод средств на счет типа "О" - 
надлежащее исполнение денежных обязательств. 

Есть и другие правила. 
Порядок не применяется: 
- к приобретению прав на произведения науки, литературы и искусства, на результаты исполнительской 

деятельности (исполнения). То же касается прав на фонограммы, сообщения передач организаций эфирного или 
кабельного вещания; 

- к сделкам, размер обязательств приобретателя по которым не более 15 млн руб. либо эквивалентной 
суммы в иностранной валюте. 

Документ: Указ Президента РФ от 20.05.2024 N 430 
Поставка продовольствия в торговые сети: инициатива о защите поставщиков внесена в Госдуму 
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(27.05.2024) 

По проекту в договоре можно будет установить обязанность поставщика выполнять заказы торговой сети, 
если она обозначила количество товаров и сроки их передачи. Полагаем, речь идет о фиксации этих параметров 
в договоре. Если их определяют только в заказе, торговая сеть должна получить подтверждение возможности 
выполнить его. 

Изменение вступит в силу со дня опубликования федерального закона. 
Сейчас в Законе о торговле таких ограничений нет. Однако из ГК РФ и судебной практики следует: в части 

условия о товаре договор поставки считают согласованным, если он позволяет определить наименование и 
количество продукции. 

Документы: Проект Федерального закона N 630255-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/630255-8) 
Как согласовать в договоре поставки условия о товаре 
ФАС планирует выявлять антиконкурентные соглашения с помощью новой информсистемы 

(27.05.2024) 

Ведомство предлагает создать новую ГИС, чтобы предупреждать, выявлять и пресекать антиконкурентные 
соглашения, прежде всего в сфере закупок. Оператором ресурса станет ФАС. Правительство определит, как 
систему будут вводить в эксплуатацию, применять и т.д. Общественное обсуждение поправок завершат 5 июня. 

ФАС сообщила, что система позволит, в частности: 
- ежедневно проводить автоанализ всех закупочных процедур; 
- реализовывать риск-ориентированный подход; 
- получать сведения из информсистем государственных органов и юридических лиц; 
- сократить число запросов от антимонопольного органа. 
Документы: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/147862) 
Информация ФАС России от 22.05.2024 (https://fas.gov.ru/news/33273) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Ремонт больницы: оплатить простой сотрудникам за счет ОМС апелляция не разрешила 

(31.05.2024) 

На время капремонта стационара больница приостановила оказание медпомощи. По приказу главврача 
сотрудникам простой оплачивали за счет ОМС. Фонд посчитал это нецелевым расходом, и суды с ним 
согласились. 

В спорный период учреждение не оказывало медпомощь. Значит, оплата простоя не связана с 
реализацией территориальной программы ОМС. Подобные затраты не входят в тариф, на них нужно 
использовать средства регионального бюджета. 7-й ААС рассматривал оплату простоя как выплату матпомощи 
сотрудникам. Ее не считают зарплатой. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 27.04.2024 по делу N А03-11579/2023 
Поправки к ТК РФ о доплатах наставникам приняты в первом чтении (31.05.2024) 

На федеральном уровне хотят закрепить гарантии для сотрудников, которые выступают в роли 
наставников. По проекту выполнение таких функций - дополнительная работа. За нее положена доплата. 

Определят и порядок привлечения к наставничеству. Работодатель установит перечень функций и сроки 
их выполнения с письменного согласия будущего наставника. Доплачивать станут с учетом гарантий из НПА и 
актов социального партнерства. Если их нет, правила поощрения нужно утвердить локальным актом. 

Изменения могут вступить в силу 1 сентября 2024 года. 
Документы: Проект Федерального закона N 575296-8 
Как установить наставничество 
Как установить наставничество в бюджетной организации 
Изменение налоговой системы РФ: Минфин внес законопроект в правительство (31.05.2024) 

При разработке поправок Минфин опирался на рекомендации Госдумы. Текст законопроекта официально 
еще не опубликовали. По информации СМИ, среди изменений - введение многоступенчатой шкалы НДФЛ. Так, в 
зависимости от доходов физлиц планируют установить 5 ставок: 

- 13% - для доходов до 2,4 млн руб. в год (менее 200 тыс. руб. в месяц); 
- 15% - от 2,4 млн до 5 млн руб. в год; 
- 18% - от 5 млн до 20 млн руб. в год; 
- 20% - от 20 млн до 50 млн руб. в год; 
- 22% - свыше 50 млн руб. в год. 
Повышенные ставки применяют не ко всему доходу, а лишь к сумме превышения, как и сейчас. 
Правительственная комиссия уже одобрила внесенный пакет законопроектов от Минфина, в том числе 

поправки в НК РФ. Его рассмотрят 30 мая. 
Как указал Минфин, изменения могут быть приняты Госдумой уже летом. 
Документы: Информация Минфина России от 28.05.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39043) 
Информация Минфина России от 29.05.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=39044) 
ФНС скорректировала контрольные соотношения для РСВ (31.05.2024) 
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Контрольные соотношения для обновленного расчета по взносам дополнили п. п. 0.48, 1.240, 1.241, 1.242 
и 2.18. Речь идет, например, о таких значениях: "Количество подр.1 р.1 СВ по значению поля 001=1" (п. 1.240 
соотношений), "Количество подр.3 р.1 СВ при значении поля 001"1 или 2"= 1" (п. 1.241 соотношений). Если число 
подразделов больше 1, то инспекция потребует представить пояснения или внести исправления. Это нужно 
сделать в течение 5 рабочих дней. 

Уточнили соотношения по п. п. 0.25 и 1.154. Как и прежде, соотношение 1.154 ("Значение поля 
"Среднесписочная численность (чел.)" титульного листа <= гр. 1 стр. 010 подр.1 р. 1 СВ + гр. 1 стр. 010 подр.4 р. 
1 СВ") применяют к плательщикам, у которых нет подразделений. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.05.2024 N ПА-4-11/5994@ 
(https://www.nalog.gov.ru/rn77/about_fts/about_nalog/14953243/) 

Суды: глава муниципалитета не может премировать сам себя (30.05.2024) 

Два похожих спора рассмотрели 7-й и 8-й КСОЮ: главы муниципальных образований издавали 
распоряжения о премировании по результатам работы, в т.ч. самих себя. Прокуратура посчитала, что решение о 
премировании главы должны принимать районные депутаты. Выплаченные суммы потребовали вернуть. 

Суды поддержали прокуроров. Размер премии по результатам работы твердо не определен и зависит от 
оценки результатов деятельности главы муниципалитета. Если должностное лицо само принимает решение о 
выплате премии, то это конфликт интересов. Его надо урегулировать, а этого не сделали. 

Документы: Определение 7-го КСОЮ от 04.04.2024 N 88-6870/2024 
Определение 8-го КСОЮ от 09.04.2024 N 88-6173/2024 
Пособие по уходу за детьми до 1,5 лет: суд подтвердил, что можно менять любой год расчетного 

периода (30.05.2024) 

Сотрудница родила в 2020 году. Для назначения пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет она заявила 
замену 2020 на 2018 год (для расчетного периода). Работодатель направил в фонд эти сведения. Позже она 
попросила изменить замену года - 2019 на 2018 год. Организация уточнила данные. СФР рассчитал и выплатил 
пособие с учетом корректировок. 

После выездной проверки фонд посчитал это ошибкой и решил возместить расходы. Компания подала 
жалобу, но получила отказ. Расходы по требованию она не возместила. Фонд обратился в суд. 

Суды поддержали работодателя. 7-й ААС пояснил, что норма о замене лет расчетного периода защищает 
застрахованных лиц. Замена с 2019 на 2018 год увеличила размер пособия, что по правилам нужно для замены 
лет в расчетном периоде. 

Довод фонда о том, что на 2018 год можно менять только 2020 год, суд не принял. Менять можно любой 
год, который составляет расчетный период. В деле 2018 год предшествовал 2-летнему расчетному периоду 
(2019, 2020). 

Замена лет расчетного периода - право застрахованных лиц, которое нельзя ограничивать. Нормы не 
предусматривают, что в результате такой замены в расчетный период включают непосредственно следующие 
друг за другом календарные годы. 

Нет законодательно установленного запрета на изменение сотрудниками заявления о замене расчетного 
периода. Работодатель не вправе отказать сотруднику в замене лет. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 26.04.2024 по делу N А45-38332/2023 
Экстренная помощь в федеральных медорганизациях: ФФОМС пояснил нюансы оплаты в 2021 - 

2023 годах (29.05.2024) 

За счет средств ФФОМС экстренную медпомощь оплачивают, только если ее оказывает: 
- федеральная медорганизация, которая расположена в закрытом административно-территориальном 

образовании или которая единственная в муниципалитете оказывает специализированную либо 
высокотехнологичную помощь; 

- подведомственная Управлению делами Президента РФ медорганизация; 
- научная медорганизация и вуз, который оказывает медпомощь, например, по профилям "хирургия", 

"кардиология", "сердечно-сосудистая хирургия", "травматология и ортопедия"; 
- федеральная медорганизация во время получения медпомощи в плановой форме, т.е. когда пациента 

направляет на госпитализацию лечащий врач в рамках базовой программы ОМС. 
Во всех остальных случаях экстренную помощь оплачивают за счет средств территориальных программ. 

При этом ТФОМС не вправе отказать в выплате. 
Документ: Письмо ФФОМС от 27.04.2024 N 00-10-30-1-06/7213 
Ответственность за невыполнение квоты для инвалидов хотят усилить - проект прошел первое 

чтение (29.05.2024) 

Планируют увеличить штраф для тех, кто не создает или не выделяет рабочие места для инвалидов, а 
также отказывает им в трудоустройстве в пределах квоты. Наказывать должностных лиц предлагают на сумму от 
20 тыс. до 30 тыс. руб. Сейчас они платят от 5 тыс. до 10 тыс. руб. 

Хотят также ввести ответственность за это нарушение для юрлиц. Штраф для них может составить от 50 
тыс. до 100 тыс. руб. 

Напомним, с сентября 2024 года обновят правила, по которым устанавливают квоту. 
Документы: Проект Федерального закона N 537160-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/537160-8) 
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Как рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
Как бюджетной организации рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
Госдума утвердила рекомендации по развитию налоговой системы (29.05.2024) 

Депутаты подготовили рекомендации по итогам парламентских слушаний по вопросам совершенствования 
налогового законодательства. 

В документ включили, в частности, такие предложения: 
- ввести многоступенчатую шкалу НДФЛ с разумной прогрессией. Повышение нагрузки не должно 

коснуться большинства граждан. Оно не затронет также доходы участников специальной военной операции. 
Нижний порог шкалы рекомендуют установить исходя из не менее чем двукратного размера среднемесячной 
номинальной зарплаты по РФ. Отметим, средняя зарплата за 2023 год в нашей стране - 74854 руб.; 

- поддержать наиболее нуждающихся граждан, в т.ч. путем увеличения стандартных вычетов по НДФЛ и 
введения новых для многодетных семей; 

- ввести вычеты для тех, кто регулярно проходит диспансеризацию и успешно сдает нормативы ГТО; 
- сохранить условия применения спецрежима "Налог на профессиональный доход" до истечения срока 

эксперимента; 
- предусмотреть меры налоговой поддержки по стимулированию бизнеса, который вкладывает средства в 

развитие, расширение производства, новые технологии и т.д. Речь идет о налоге на прибыль; 
- продлить действие инвестиционного вычета, усовершенствовать его механизм и распространить на 

федеральную часть налога; 
- применить повышающие коэффициенты к базе для расчета амортизации и повысить коэффициент по 

расходам на НИОКР в высокотехнологичных отраслях; 
- сохранить стабильные и предсказуемые условия для реализации долгосрочных инвестпроектов (СЗПК, 

СПИК, ОЭЗ, ТОР); 
- признать тех, кто применяет УСН и получает доход свыше 60 млн руб. в год, плательщиками НДС с 

возможным повышением предельного уровня объема выручки; 
- предусмотреть амнистию для тех, кто откажется от схем дробления бизнеса; 
- ввести льготный режим для малого и среднего бизнеса, работающего в обрабатывающем производстве; 
- устранить пробелы и лазейки в налоговом законодательстве для исключения возможностей ухода от 

уплаты налогов; 
- повысить налоговую нагрузку на дорогостоящее имущество и участки. 
Документы: Информация с сайта Госдумы от 24.05.2024 (http://duma.gov.ru/news/59369/) 
Рекомендации по итогам парламентских слушаний 

(https://storage.consultant.ru/site20/202405/27/gd_270524-nalogi.rtf) 
Суд: даже если работник прямо не подчиняется руководителю учреждения, конфликт интересов 

может быть (28.05.2024) 

Прокурорская проверка установила, что руководитель бюджетного учреждения наняла на работу своего 
отца и мужа. О возможном конфликте интересов с отцом она сообщила, однако комиссия решила, что конфликта 
нет, поскольку отец у нее не в прямом подчинении. О конфликте интересов с супругом руководитель не 
сообщила. 

Прокуратура посчитала иначе. Есть прямое подчинение или нет, не имеет значения, поскольку 
руководитель - это работодатель для всех сотрудников учреждения. 

Проверка также показала нарушения при подаче справки о доходах на супруга, с учетом которых 
руководителя уволили в связи с утратой доверия. Суд поддержал это решение. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 21.03.2024 N 8Г-4962/2024, 88-7491/2024 
Кассация: снизить штраф за нецелевой расход средств ОМС можно без заявления учреждения 

(28.05.2024) 

При проверке фонд обнаружил, что медучреждение потратило средства ОМС на зарплату специалисту по 
связям с общественностью, и оштрафовал больницу. Суд согласился с тем, что это нецелевой расход, однако 
уменьшил штраф в 5 раз и взыскал с фонда пошлину. Проверяющие посчитали, что без заявления учреждения 
суд не мог снижать размер санкции. 

АС Западно-Сибирского округа указал: первая инстанция и апелляция следовали принципам 
справедливости и соразмерности публично-правовой ответственности. Они не применяли правила уменьшения 
неустойки в гражданско-правовых обязательствах. Поэтому кассация согласилась с судами. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 08.05.2024 по делу N А81-7039/2023 
С 1 сентября информацию в службу занятости надо подавать по новым формам (28.05.2024) 

Минтруд обновил формы, по которым работодатели передают информацию в службу занятости. С 1 
сентября форм станет 7 вместо 8. 

Появится новая форма - информация о свободных рабочих местах и вакансиях, в т.ч. о потребности в их 
замещении. 

Сведения о работе инвалидов будут только в одной форме - о выполнении квоты для приема на работу. 
Отчет об отпусках без сохранения зарплаты подавать не придется. 
Напомним, информацию размещают на портале "Работа России". 
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Документ: Приказ Минтруда от 16.04.2024 N 195н 
ФНС обновила методику оценки финансового состояния юридических лиц (28.05.2024) 

Налоговики в новой редакции изложили методику оценки компаний на базе личного кабинета 
налогоплательщика юрлица. 

Организации теперь вправе выбрать в личном кабинете один из 2 шаблонов выписки. Их привели в 
приложениях к приказу. В шаблонах могут быть разные наборы критериев. 

Критерии, по которым оценивают параметры финансово-хозяйственного состояния на втором этапе, 
дополнили такими: 

- адрес регистрации лица не массовый; 
- лицо зарегистрировано не менее чем за 12 месяцев до даты подачи запроса на выписку; 
- финрезультат по бухотчетности за последний год положительный; 
- лицо не наказывали по КоАП РФ за нарушение налогового законодательства в течение 24 месяцев перед 

подачей запроса и др. 
Напомним, в начале года ФНС и Минстрой изложили совместную позицию о том, как применять сервис 

оценки юрлица. 
Документ: Приказ ФНС России от 17.05.2024 N ЕД-7-31/398@ 
Снижение штрафа СФР - суд учел большой объем больничных, сведения по которым подали 

вовремя, и другое (28.05.2024) 

Организация подала сведения для выплаты пособия по больничному с нарушением срока. Фонд ее 
оштрафовал и не стал снижать штраф. 

17-й ААС ответственность организации смягчил. Он учел такие обстоятельства: 
- сведения по большому количеству электронных больничных (свыше 7 000) организация направила 

вовремя; 
- были технические проблемы с сертификатом; 
- нарушение было формальным (ущерба у бюджета нет); 
- организацию оштрафовали впервые; 
- она признала вину и добровольно уплатила штраф. 
При снижении штрафа суды учитывают различные обстоятельства, например незначительность просрочки 

или значимость организации. Обычно, решая этот вопрос, суды оценивают совокупность обстоятельств. Поэтому 
лучше ссылаться на несколько фактов: так шанс уменьшить штраф выше. Подробнее о том, какие 
обстоятельства в практике считаются смягчающими, см. обзор. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 14.05.2024 по делу N А60-46254/2023 
Роструд: на диспансеризацию нужно отпускать в том числе удаленщиков с неполным рабочим 

днем (28.05.2024) 

Гарантии при прохождении диспансеризации распространяются и на тех, кто трудится дистанционно, в том 
числе неполный день, полагает ведомство. Значит, их тоже нужно отпускать с работы для обследования с 
сохранением должности и среднего заработка. 

Напомним, как часто сотрудник может использовать оплачиваемые дни для диспансеризации, зависит от 
возраста. Сотрудники до 40 лет вправе брать один рабочий день раз в 3 года, от 40 лет до предпенсионного 
возраста - раз в год, предпенсионеры и пенсионеры - 2 рабочих дня в год. 

Документы: Письмо Роструда от 07.05.2024 N ПГ/08142-6-1 
Как оформить выходные для диспансеризации 
Как бюджетной организации оформить выходные для диспансеризации 
Срок сдачи ЕФС-1 при заключении и расторжении договора ГПХ хотят перенести - проект в Госдуме 

(28.05.2024) 

Депутаты рассмотрят поправки к Закону о персонифицированном учете. Планируют установить, что 
сведения о датах заключения и расторжения договоров ГПХ страхователь подает не позднее 15 числа месяца, 
следующего за месяцем их заключения (расторжения). 

Сейчас на исполнителей по таким договорам сведения направляют в течение 1 рабочего дня с даты 
заключения (прекращения) договора. 

Документ: Проект Федерального закона N 631759-8 
Отзыв ЛБО в 2024 году: Казначейство подготовило план-график мероприятий  (27.05.2024) 

Федеральные ПБС до 1 июня должны завершить расчеты по госконтрактам, которые нужно оплатить в 
отчетном году за счет ЛБО. Казначейство указало, в какие сроки нужно провести мероприятия по отзыву этих 
лимитов: 

- до 31 мая стоит подать в ТОФК распоряжения о казначейских платежах и сведения о бюджетных 
обязательствах; 

- до 6 июня следует направить информацию о суммах, не подлежащих отзыву. Сделать это нужно через 
систему "Электронный бюджет", если сведения не отнесены к гостайне. 

Документ: Письмо Казначейства России от 17.05.2024 N 07-04-05/03-13389 
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НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Суды поддержали участника, которого отстранили от закупки с доптребованиями за некомплект 

документов (31.05.2024) 

В извещении о строительной закупке установили доптребования к опыту на линейном объекте. Участник 
подтвердил квалификацию в том числе договором, КС-2, КС-3 и актом о завершении работ. 

Заказчик отклонил заявку за неполный комплект документов. В нем не было актов приемки законченного 
строительством объекта, которые названы в постановлении о доптребованиях. Речь идет, в частности, о КС-11 и 
КС-14. 

Контролеры и суды заказчика не поддержали: 
- при исполнении договора, который представил участник, составляли лишь КС-2, КС-3 и акт о завершении 

работ. Все документы приложили к заявке; 
- применять формы КС-11 и КС-14 необязательно. Стороны договорились, что не будут их составлять; 
- постановление о доптребованиях называет только возможные варианты актов приемки. Этот перечень 

не закрытый. 
ВС РФ отказал в пересмотре дела. 
Отметим, в практике есть и другое мнение. 
Документ: Определение ВС РФ от 22.05.2024 N 304-ЭС24-7459 
Апелляция: опыт субподряда подходит для строительной госзакупки с доптребованиями 

(30.05.2024) 

Участника аукциона на работы по капремонту моста отстранили за несоответствие доптребованиям. Он 
подтвердил квалификацию договором субподряда, но заказчик решил, что такой опыт не подходит. 

УФАС не увидело нарушения: заявку отклонили правомерно. 
Суды с подходом не согласились: 
- участник подтвердил опыт договором субподряда в рамках Закона N 223-ФЗ и приложил приемочные 

документы. Стоимость договора - 44% от НМЦК, что соответствовало п. 17 доптребований; 
- из документов участника следовало, что он был полноценным исполнителем работ в роли субподрядчика 

и имел нужную для закупки квалификацию. 
Выводы основаны в том числе на позиции ВС РФ. При принятии решения суды также учли деловую 

репутацию и основной вид деятельности участника. 
Отметим, в практике есть примеры как со сходной, так и с противоположной позицией. 
Документ: Постановление 7-го ААС от 14.05.2024 по делу N А27-13865/2023 
Госзаказчик не применил позицию КТРУ и описал товар по общим правилам - суд не нашел 

нарушений (28.05.2024) 

Заказчик при закупке медизделия не применил позицию КТРУ и указал его характеристики вне каталога. 
Он описал товар по ГОСТу с учетом потребности в высокотехнологичном оборудовании. 

Контролеры решили, что в каталоге была нужная позиция и заказчику следовало ее использовать. Также 
товар входит в перечень импортной радиоэлектроники с ограничениями допуска. В закупке их установили. 
Значит, заказчик не мог приводить параметры вне каталога. 

Три инстанции не согласились с таким решением: 
- заказчику нужен был товар с параметрами из ГОСТа из-за специфики деятельности, а также из-за 

особенностей использования медизделия; 
- в позиции каталога нет значимых характеристик. Она содержит лишь 4 обязательных параметра. В 

ГОСТе же их около 80; 
- заказчик правильно описал товар по общим правилам, поскольку в каталоге не было нужной позиции. 

Если применить ту, что указывают контролеры, то заказчик получит товар, который не отвечает его 
потребностям. Это приведет к неэффективному расходованию бюджета; 

- контролеры не доказали, что товар из позиции КТРУ такой же, как тот, что приобретают. То, что описание 
продукции ограничило конкуренцию, не подтвердили. На участие в закупке подали 2 заявки. 

В практике можно встретить иное мнение. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 17.05.2024 по делу N А21-9962/2023 
Кассация: в Законе N 44-ФЗ нет правила о минимальном сроке гарантии на результат строительных 

работ (27.05.2024) 

Прокурор потребовал признать недействительным пункт контракта о 3-летнем сроке гарантии на работы 
по капремонту. Такое условие сделки ограничивало ответственность подрядчика в части устранения дефектов. 
Среди прочего прокурор сослался на ст. 756 ГК РФ о предельном сроке обнаружения недостатков строительных 
работ. 

Три инстанции отказали в удовлетворении иска: 
- из норм ГК РФ не следует, что при истечении согласованного гарантийного срока заказчик не вправе 

предъявить претензии к качеству работ по договору строительного подряда; 
- в Законе N 44-ФЗ нет императивного правила о минимально допустимом гарантийном сроке на результат 

строительных работ. Заказчик устанавливает требования к гарантии при необходимости; 
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- признание спорного пункта недействительным приведет к исключению из контракта условия о 
гарантийном сроке. Это не отвечает интересам заказчика. 

Отметим, АС Волго-Вятского округа уже приходил к сходным выводам. 
Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 15.05.2024 по делу N А31-6671/2023 
ФАС планирует выявлять антиконкурентные соглашения с помощью новой информсистемы 

(27.05.2024) 

Ведомство предлагает создать новую ГИС, чтобы предупреждать, выявлять и пресекать антиконкурентные 
соглашения, прежде всего в сфере закупок. Оператором ресурса станет ФАС. Правительство определит, как 
систему будут вводить в эксплуатацию, применять и т.д. Общественное обсуждение поправок завершат 5 июня. 

ФАС сообщила, что система позволит, в частности: 
- ежедневно проводить автоанализ всех закупочных процедур; 
- реализовывать риск-ориентированный подход; 
- получать сведения из информсистем государственных органов и юридических лиц; 
- сократить число запросов от антимонопольного органа. 
Документы: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/147862) 
Информация ФАС России от 22.05.2024 (https://fas.gov.ru/news/33273) 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Поправки к ТК РФ о доплатах наставникам приняты в первом чтении (31.05.2024) 

На федеральном уровне хотят закрепить гарантии для сотрудников, которые выступают в роли 
наставников. По проекту выполнение таких функций - дополнительная работа. За нее положена доплата. 

Определят и порядок привлечения к наставничеству. Работодатель установит перечень функций и сроки 
их выполнения с письменного согласия будущего наставника. Доплачивать станут с учетом гарантий из НПА и 
актов социального партнерства. Если их нет, правила поощрения нужно утвердить локальным актом. 

Изменения могут вступить в силу 1 сентября 2024 года. 
Документы: Проект Федерального закона N 575296-8 
Как установить наставничество 
Как установить наставничество в бюджетной организации 
Ответственность за невыполнение квоты для инвалидов хотят усилить - проект прошел первое 

чтение (29.05.2024) 

Планируют увеличить штраф для тех, кто не создает или не выделяет рабочие места для инвалидов, а 
также отказывает им в трудоустройстве в пределах квоты. Наказывать должностных лиц предлагают на сумму от 
20 тыс. до 30 тыс. руб. Сейчас они платят от 5 тыс. до 10 тыс. руб. 

Хотят также ввести ответственность за это нарушение для юрлиц. Штраф для них может составить от 50 
тыс. до 100 тыс. руб. 

Напомним, с сентября 2024 года обновят правила, по которым устанавливают квоту. 
Документы: Проект Федерального закона N 537160-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/537160-8) 
Как рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
Как бюджетной организации рассчитать квоту для приема на работу инвалидов 
Уволить мобилизованного работника по его инициативе можно без возобновления договора, 

указал Роструд (29.05.2024) 

У мобилизованного сотрудника остается право уйти по собственному желанию. При этом не нужно 
возобновлять действие приостановленного трудового договора, чтобы оформить увольнение, полагает 
ведомство. 

Расстаться с работником по его инициативе поможет путеводитель. 
Документы: Письмо Роструда от 25.04.2024 N ПГ/07167-6-1 
Когда возобновляется трудовой договор с мобилизованным 
Когда бюджетная организация возобновляет трудовой договор с мобилизованным 
С 1 сентября информацию в службу занятости надо подавать по новым формам (28.05.2024) 

Минтруд обновил формы, по которым работодатели передают информацию в службу занятости. С 1 
сентября форм станет 7 вместо 8. 

Появится новая форма - информация о свободных рабочих местах и вакансиях, в т.ч. о потребности в их 
замещении. 

Сведения о работе инвалидов будут только в одной форме - о выполнении квоты для приема на работу. 
Отчет об отпусках без сохранения зарплаты подавать не придется. 
Напомним, информацию размещают на портале "Работа России". 
Документ: Приказ Минтруда от 16.04.2024 N 195н 
Роструд: на диспансеризацию нужно отпускать в том числе удаленщиков с неполным рабочим 

днем (28.05.2024) 

Гарантии при прохождении диспансеризации распространяются и на тех, кто трудится дистанционно, в том 
числе неполный день, полагает ведомство. Значит, их тоже нужно отпускать с работы для обследования с 
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сохранением должности и среднего заработка. 
Напомним, как часто сотрудник может использовать оплачиваемые дни для диспансеризации, зависит от 

возраста. Сотрудники до 40 лет вправе брать один рабочий день раз в 3 года, от 40 лет до предпенсионного 
возраста - раз в год, предпенсионеры и пенсионеры - 2 рабочих дня в год. 

Документы: Письмо Роструда от 07.05.2024 N ПГ/08142-6-1 
Как оформить выходные для диспансеризации 
Как бюджетной организации оформить выходные для диспансеризации 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Выдача медицинских заключений на природные лечебные ресурсы: правительство утвердило 

правила (31.05.2024) 

Правила подготовки и выдачи медицинских заключений на природные лечебные ресурсы вступают в силу 
1 сентября (кроме отдельных положений). Подготовку заключений возложат на учреждения, подведомственные 
Минздраву и другим ведомствам. 

Заключения будут выдавать по установленной форме на каждый лечебный ресурс по классификации. 
Заявление о выдаче заключения надо заполнить по форме. С 1 марта 2025 года его можно будет подать 

через Госуслуги. К заявлению нужно приложить документы по перечню. 
Размер платы за подготовку и выдачу заключения определят по установленным правилам. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 27.05.2024 N 681 
Ремонт больницы: оплатить простой сотрудникам за счет ОМС апелляция не разрешила 

(31.05.2024) 

На время капремонта стационара больница приостановила оказание медпомощи. По приказу главврача 
сотрудникам простой оплачивали за счет ОМС. Фонд посчитал это нецелевым расходом, и суды с ним 
согласились. 

В спорный период учреждение не оказывало медпомощь. Значит, оплата простоя не связана с 
реализацией территориальной программы ОМС. Подобные затраты не входят в тариф, на них нужно 
использовать средства регионального бюджета. 7-й ААС рассматривал оплату простоя как выплату матпомощи 
сотрудникам. Ее не считают зарплатой. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 27.04.2024 по делу N А03-11579/2023 
Синдром отмены алкоголя: опубликованы клинические рекомендации (30.05.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по алкогольному абстинентному состоянию. Их нужно 
применять с 1 января 2025 года. 

При постановке диагноза основное значение имеет клиническая диагностика: сбор жалоб, анамнеза и 
анализ данных. Для оценки степени тяжести и динамики состояния пациента рекомендуют использовать шкалу 
оценки. 

Лабораторная диагностика включает общий и биохимический анализы крови, общий анализ мочи. Она 
нужна, чтобы исключить острую сопутствующую патологию, оценить возможные осложнения терапии. 

Для пациентов характерны нарушения сердечной проводимости и аритмии, поэтому до лечения делают 
ЭКГ. 

Лечение проводят в стационаре (в т.ч. дневном) и амбулаторно. Курс длится в среднем до 10 суток. 
Показания для госпитализации: 
- средняя или тяжелая степень тяжести состояния; 
- судорожные припадки; 
- нет клинического эффекта при лечении амбулаторно и в дневном стационаре. 
Всем пациентам назначают производные бензодиазепина, если нет противопоказаний. Они эффективны 

при лечении и предотвращают развитие тяжелых форм и осложнений. 
При средней и тяжелой степени, как правило, нужна инфузионная терапия. Применяют полиионные 

буферизированные растворы. 
Документ: Клинические рекомендации "Психические и поведенческие расстройства, вызванные 

употреблением алкоголя Синдром отмены алкоголя (алкогольное абстинентное состояние)" (одобрены 
Минздравом России) 

Список прав контролируемых лиц предложено дополнить - проект внесен в Госдуму (30.05.2024) 

Согласно поправкам можно будет не пустить инспектора на объекты контроля, если на документах 
контрольного или надзорного органа нет QR-кода либо он некорректный (п. 4 ст. 1 проекта). Речь идет о 
двухмерном штрихкоде, который позволяет перейти на страницу контрольного или надзорного мероприятия в 
едином реестре. 

В этом случае контролируемое лицо будет вправе также отказать в доступе к документам и принятии иных 
мер по проведению контрольного либо надзорного мероприятия. 

Сейчас таких возможностей нет. 
Хотят принять и другие изменения. 
Новшества вступят в силу со дня опубликования федерального закона (ст. 2 проекта). 
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Документ: Проект Федерального закона N 630715-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/630715-8) 
Контроль цен на ЖНВЛП: правительство установило особенности проверок (29.05.2024) 

Контроль за применением цен на ЖНВЛП будут проводить с учетом особых правил. Они вступили в силу. 
Региональный госконтроль включает: 
- внеплановые проверки по согласованию с прокуратурой, которые проводят на основании индикаторов 

риска нарушений или по истечении срока исполнения предписаний об устранении нарушений, при причинении 
вреда жизни и здоровью граждан и т.п.; 

- внеплановые проверки без согласования с прокуратурой по требованию прокурора и в ряде других 
случаев; 

- выездные обследования. 
Органы контроля будут формировать план выездных обследований не позднее 15-го числа месяца, 

предшествующего кварталу. Для этого они утвердят критерии, которые должны учитывать: 
- предыдущие нарушения при применении цен на ЖНВЛП; 
- неоднократное поступление жалоб на такие нарушения. 
Если при выездном обследовании выявят признаки отдельных нарушений (реализация или отпуск 

лекарств, на которые не зарегистрирована предельная отпускная цена, и др.), орган сможет провести 
контрольную или мониторинговую закупку. Есть условие: за предыдущие 6 месяцев у организации выявили 
аналогичные нарушения. Экспертиза при такой закупке не обязательна. 

В остальных случаях составят акт выездного обследования, выдадут предписание и проверят его 
исполнение без взаимодействия с организацией. Если она не устранит нарушения, орган вправе провести 
внеплановую проверку без согласования с прокуратурой. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 637 
Экстренная помощь в федеральных медорганизациях: ФФОМС пояснил нюансы оплаты в 2021 - 

2023 годах (29.05.2024) 

За счет средств ФФОМС экстренную медпомощь оплачивают, только если ее оказывает: 
- федеральная медорганизация, которая расположена в закрытом административно-территориальном 

образовании или которая единственная в муниципалитете оказывает специализированную либо 
высокотехнологичную помощь; 

- подведомственная Управлению делами Президента РФ медорганизация; 
- научная медорганизация и вуз, который оказывает медпомощь, например, по профилям "хирургия", 

"кардиология", "сердечно-сосудистая хирургия", "травматология и ортопедия"; 
- федеральная медорганизация во время получения медпомощи в плановой форме, т.е. когда пациента 

направляет на госпитализацию лечащий врач в рамках базовой программы ОМС. 
Во всех остальных случаях экстренную помощь оплачивают за счет средств территориальных программ. 

При этом ТФОМС не вправе отказать в выплате. 
Документ: Письмо ФФОМС от 27.04.2024 N 00-10-30-1-06/7213 
Внеплановые документарные проверки в 2024 году: основания их упрощенного проведения 

расширены (29.05.2024) 

С 24 мая 2024 года без согласования с прокуратурой могут проводить внеплановые документарные 
проверки, например, если в контрольный (надзорный) орган поступили материалы об изъятии: 

- любых товаров или продукции (оборудования либо средств для их производства), которые не являются 
вещественными доказательствами по уголовному делу. Речь идет об изъятии, произведенном при проверке 
сообщения о преступлении либо при оперативно-разыскных мероприятиях. Отправитель материалов - 
дознаватель, орган дознания, следователь, руководитель следственного органа или орган оперативно-разыскной 
деятельности; 

- вещей (из числа орудий или предметов административного нарушения), при обороте которых не 
соблюдали обязательные требования. Материалы должны поступить от органов либо должностных лиц, которые 
рассматривают дела об АП. 

Ранее первое основание касалось изъятия только: 
- этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также оборудования для их 

изготовления; 
- драгметаллов и камней, а также изделий из них. 
Второго основания не было. 
Правительство утвердило и другие новшества. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 N 637 
В сентябре стартует эксперимент по маркировке ряда медизделий (28.05.2024) 

Эксперимент пройдет с 1 сентября 2024 года по 31 августа 2025 года. Участие добровольное. В перечень 
медизделий для маркировки вошли в числе прочего: 

- шприцы; 
- презервативы; 
- инфузионные системы; 
- пробирки; 
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- медицинские маски; 
- салфетки, в т.ч. неодноразовые; 
- инкубаторы для новорожденных. 
Заявку надо подать по рекомендациям, которые утвердит Минпромторг. 
Оператор системы "Честный знак" будет выдавать коды маркировки бесплатно. Вносить изменения в 

регистрационное досье на медизделие из-за маркировки не нужно. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 17.05.2024 N 620 
Клиника указала в реестре даты протоколов, а не исследований - суд не нашел нарушений 

(28.05.2024) 

Страховая компания провела медико-экономическую экспертизу и не оплатила часть медуслуг из-за 
неверных сведений в реестре. Фонд санкции поддержал. Клиника не согласилась, так как в спорных случаях 
даты в реестре совпадали с датами протоколов исследований. Две инстанции встали на сторону клиники. 

Фонд указал: 
- на дисках нет записей, которые подтверждают проведение КТ и МРТ в даты, указанные в счетах; 
- протокол нужно составлять в течение 24 ч и вносить в него дату исследования; 
- в счете должна быть указана верная дата оказания медпомощи. 
Суды отметили: 
- цель КТ и МРТ - не снимок или диск, а описание и анализ полученной информации, а также выводы 

врача, которые он отражает в протоколе, поэтому медуслугу можно считать оказанной лишь в момент 
составления протокола; 

- все протоколы составлены врачами, т.е. медуслуги оказаны в даты, указанные в реестрах. 
Довод о том, что клиника нарушила срок составления протоколов, отклонили, так как нарушение сроков 

оказания медпомощи клинике не вменили. 
Документ: Постановление 2-го ААС от 08.05.2024 по делу N А17-8203/2022 
Госзаказчик не применил позицию КТРУ и описал товар по общим правилам - суд не нашел 

нарушений (28.05.2024) 

Заказчик при закупке медизделия не применил позицию КТРУ и указал его характеристики вне каталога. 
Он описал товар по ГОСТу с учетом потребности в высокотехнологичном оборудовании. 

Контролеры решили, что в каталоге была нужная позиция и заказчику следовало ее использовать. Также 
товар входит в перечень импортной радиоэлектроники с ограничениями допуска. В закупке их установили. 
Значит, заказчик не мог приводить параметры вне каталога. 

Три инстанции не согласились с таким решением: 
- заказчику нужен был товар с параметрами из ГОСТа из-за специфики деятельности, а также из-за 

особенностей использования медизделия; 
- в позиции каталога нет значимых характеристик. Она содержит лишь 4 обязательных параметра. В 

ГОСТе же их около 80; 
- заказчик правильно описал товар по общим правилам, поскольку в каталоге не было нужной позиции. 

Если применить ту, что указывают контролеры, то заказчик получит товар, который не отвечает его 
потребностям. Это приведет к неэффективному расходованию бюджета; 

- контролеры не доказали, что товар из позиции КТРУ такой же, как тот, что приобретают. То, что описание 
продукции ограничило конкуренцию, не подтвердили. На участие в закупке подали 2 заявки. 

В практике можно встретить иное мнение. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 17.05.2024 по делу N А21-9962/2023 
Кассация: снизить штраф за нецелевой расход средств ОМС можно без заявления учреждения 

(28.05.2024) 

При проверке фонд обнаружил, что медучреждение потратило средства ОМС на зарплату специалисту по 
связям с общественностью, и оштрафовал больницу. Суд согласился с тем, что это нецелевой расход, однако 
уменьшил штраф в 5 раз и взыскал с фонда пошлину. Проверяющие посчитали, что без заявления учреждения 
суд не мог снижать размер санкции. 

АС Западно-Сибирского округа указал: первая инстанция и апелляция следовали принципам 
справедливости и соразмерности публично-правовой ответственности. Они не применяли правила уменьшения 
неустойки в гражданско-правовых обязательствах. Поэтому кассация согласилась с судами. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 08.05.2024 по делу N А81-7039/2023 
Медсправки для отдыха и оздоровления детей будут выдавать по измененной форме (27.05.2024) 

Минздрав скорректировал форму справки о состоянии здоровья ребенка, отъезжающего в организацию 
отдыха и оздоровления, и порядок ее заполнения. Изменения вступают в силу 2 июня. 

В справке будут указывать не только инфекционные, но и неинфекционные заболевания, операции и 
травмы, которые перенес ребенок. Сведения о прививках дополнят результатами обследований на туберкулез. 

Появится новая информация: 
- аллергические заболевания и реакции; 
- рост и масса тела; 
- группа здоровья; 
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- сведения об осмотре на педикулез и чесотку; 
- результаты анализов на гельминтозы. 
Документ: Приказ Минздрава России от 18.04.2024 N 190н 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Федеральный строительный надзор: уточнен порядок взаимодействия сторон (31.05.2024) 

1 сентября 2024 года вступят в силу поправки к положению о федеральном строительном госнадзоре. Для 
одних документов закрепили способы их подачи и получения, для других - сократили сроки их направления 
надзорным органом. Рассмотрим подробнее новшества. 

Контролируемое лицо будет подавать извещение о начале работ через Госуслуги или информсистему 
Ростехнадзора. Аналогичным образом оно получит заключение о соответствии построенного, 
реконструированного объекта установленным требованиям или решение об отказе. При этом в ряде случаев 
придется подавать и получать указанные документы на бумаге (например, когда сведения содержат гостайну). 

Заключение или решение об отказе направят в течение 2 рабочих дней с даты окончания выездной 
проверки. Сейчас это происходит не позднее 10 рабочих дней после того, как утвердили заключение либо 
решение. 

Программу проверки будут направлять не позднее дня, следующего за днем истечения срока ее 
формирования. Он составляет 10 рабочих дней после поступления извещения о начале работ. Сейчас 
программу проверки застройщики и технические заказчики получают не позднее 3 рабочих дней с даты ее 
утверждения. Вместе с тем сроков утверждения программы в положении нет. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 24.05.2024 N 668 
Капстроительство: Минстрой указал на нюансы признания рабочей документации частью 

проектной (31.05.2024) 

Ведомство пояснило: если при строительстве или реконструкции объекта капстроительства в рабочую 
документацию вносят изменения, но в проектной их отражать не нужно, то рабочую документацию признают 
проектной. Речь идет о корректировках, которые застройщик, технический заказчик может сделать без повторной 
экспертизы. 

В данном случае ранее разработанные листы разделов проектной документации утрачивают силу и их 
аннулируют. Хранить эти листы надо отдельно от действующих. 

Документ: Письмо Минстроя России от 08.05.2024 N 26477-СМ/08 
Обновлен порядок учета в области обращения с отходами (30.05.2024) 

Минприроды изменило правила учета отходов для тех, кто ведет деятельность в области обращения с 
ними. Речь идет об образовавшихся, обработанных, утилизированных, обезвреженных, размещенных, 
переданных и полученных отходах. Новшества касаются среди прочего сроков учета и обобщения его данных. 

С 1 сентября 2024 года компании и ИП будут отражать отходы в учете в течение 10 рабочих дней, 
следующих за днем, когда они образовались, были обработаны, утилизированы, обезврежены, размещены, 
переданы или приняты. В ряде случаев для этого отведут месяц. Такой срок предоставят, например, если 
отходы перерабатывают в несколько стадий или передача первичных учетных документов от обособленных 
подразделений требует больше времени. 

Электронный учет отходов разрешат вести при условии, что электронные носители информации, на 
которые дублируют данные, обеспечат ее сохранность на срок не менее 5 лет. 

С 1 января 2025 года сведения об учете отходов будут обобщать ежемесячно, ежеквартально и за 
календарный год. Делать это понадобится не позднее последнего дня месяца, следующего за отчетными 
периодами. Данные за квартал, 6 и 9 месяцев, календарный год потребуется формировать нарастающим итогом. 

До указанной даты информацию об учете отходов нужно обобщить за календарный год в срок не позднее 
25 января года, следующего за этим периодом. Таким образом, сведения об учете отходов за 2024 год надо 
оформить не позднее 25 января 2025 года. 

Документ: Приказ Минприроды России от 13.12.2023 N 825 
Список прав контролируемых лиц предложено дополнить - проект внесен в Госдуму (30.05.2024) 

Согласно поправкам можно будет не пустить инспектора на объекты контроля, если на документах 
контрольного или надзорного органа нет QR-кода либо он некорректный (п. 4 ст. 1 проекта). Речь идет о 
двухмерном штрихкоде, который позволяет перейти на страницу контрольного или надзорного мероприятия в 
едином реестре. 

В этом случае контролируемое лицо будет вправе также отказать в доступе к документам и принятии иных 
мер по проведению контрольного либо надзорного мероприятия. 

Сейчас таких возможностей нет. Хотят принять и другие изменения. 
Новшества вступят в силу со дня опубликования федерального закона (ст. 2 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 630715-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/630715-8) 
Пожарная безопасность: МЧС подвело итоги правоприменительной практики (29.05.2024) 

Подготовлены доклады о результатах надзора в том числе в области пожарной безопасности, а также 
защиты населения и территорий от ЧС. Они содержат сведения о типичных нарушениях и их причинах, ответы 
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на актуальные вопросы правоприменения, рекомендации по соблюдению требований. 
Пожарная безопасность. МЧС отметило, что в 2023 году компании и ИП нередко нарушали 

противопожарные правила по обеспечению безопасности людей, ограничению распространения пожара и 
созданию условий для его тушения. В число нарушений вошли такие: 

- использовалось неисправное или не сертифицированное электрооборудование; 
- пожароопасные работы проводились с отступлением от норм; 
- не соблюдались правила эксплуатации систем отопления; 
- пути эвакуации и эвакуационные выходы содержались в ненадлежащем состоянии; 
- двери в эвакуационных лестничных клетках и коридорах эксплуатировались с неисправными 

механизмами самозакрывания; 
- автоматические системы обнаружения пожара и оповещения людей находились в неисправном 

состоянии и обслуживались ненадлежащим образом. 
Ведомство дало рекомендации по соблюдению требований пожарной безопасности. Их важно учесть в том 

числе при заключении договоров аренды зданий и помещений, договоров на обслуживание противопожарных 
систем. Например, в первом случае надо определять конкретные права и обязанности по эксплуатации 
противопожарных систем, соблюдению правил противопожарного режима, во втором - предусматривать 
разумные сроки для восстановления работы таких систем при поломках. 

Защита населения и территорий от ЧС. Среди типичных и массовых нарушений в 2022 году в этой 

сфере можно выделить такие: 
- не создавалась комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС; 
- не было номенклатуры и достаточного объема резервов материальных ресурсов для ликвидации ЧС; 
- нарушались сроки подготовки специалистов или получения ими допобразования в области защиты от ЧС, 

а также сроки повышения квалификации должностных лиц. 
Также представлены ответы на актуальные вопросы из практики. Например, надо ли создавать систему 

мониторинга и управления инженерными системами зданий, сооружений, кто определяет категорию риска для 
юрлиц и ИП, можно ли вести единый журнал по вводному инструктажу по ГО и инструктажу по действиям при ЧС. 

Документ: Доклады с обобщением правоприменительной практики и руководством по соблюдению 
обязательных требований (утв. МЧС России 24.04.2024) 

Информационную модель объектов капстроительства будут создавать и вести по новым правилам 
(28.05.2024) 

Правительство утвердило порядок формирования и ведения информационной модели (ИМ) объектов 
капстроительства, а также состав данных, которые будут в нее включать. Применять новые правила надо с 1 
сентября 2024 года до 1 сентября 2030 года. Они сходны с прежними (действовали до 01.03.2023), но есть 
отличия. Рассмотрим некоторые из них. 

Из числа лиц, которые создают и ведут ИМ, исключены те, кто, например, выполняет проектирование или 
инженерные изыскания по договору с застройщиком, техзаказчиком, лицами, ответственными за эксплуатацию 
объекта или обоснование инвестиций. 

Список условий, с учетом которых применяют ИМ, дополнен положением: юрлица и ИП обязаны 
определить ответственных за создание и ведение ИМ. Также они должны проверять достоверность данных, 
которые вносят в ИМ. 

Установлен срок, в который компании и ИП направляют ИМ для размещения в региональные и местные 
органы власти. Это надо сделать в течение 5 рабочих дней с даты, когда утвердили сведения, документы и 
материалы из этой модели. 

Определен период, по истечении которого вводятся в действие схемы для разработки электронных 
документов в формате XML. Он составляет 3 месяца со дня, когда схемы разместили на сайте Минстроя. 

Напомним, застройщики, техзаказчики, а также те, кто отвечает за эксплуатацию объекта или обоснование 
инвестиций, обязаны использовать ИМ в определенных случаях. Среди них - ряд ситуаций, возникающих при 
долевом строительстве или при проектировании работ с привлечением бюджетных средств. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 17.05.2024 N 614 
Производственный контроль в границах рыболовных участков: как его надо вести с 1 сентября 

(27.05.2024) 

Правительство утвердило правила организации работы производственных инспекторов, которые обязаны 
предупреждать и выявлять нарушения законодательства в области рыболовства и сохранения водных 
биоресурсов. Таких лиц из числа работников определяет пользователь рыболовного участка, который с 1 
сентября 2024 года должен проводить производственный контроль в его границах. 

Работодатель выдает инспектору удостоверение установленного образца. Порядок оформления и выдачи 
этого документа также утвердило правительство. 

При выявлении нарушения инспектор указывает в акте место, время, обстоятельства и иные сведения. В 
документ вносят объяснения нарушителя или делают запись, что он отказался их давать. Акт составляют по 
форме и вместе с файлами фото- и видеосъемки направляют в территориальный орган Росрыболовства в 
течение 5 рабочих дней со дня составления. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 18.05.2024 N 625 
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КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОРОНАВИРУС 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 29.05.2024 N 46-пг 
"О продлении срока ограничительных мероприятий" 
По 30.06.2024 продлен срок мероприятий (в том числе ограничительных), предусмотренных 

распоряжением Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 14.03.2020 N 21-рг "О введении режима 
"Повышенная готовность" на территории Кемеровской области - Кузбасса и мерах по противодействию 
распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)". 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.05.2024 N 322 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.11.2021 N 
715 "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области 
регулируемых государством цен (тарифов)" 
Дополнены индикаторы риска нарушения обязательных требований: наличие сведений (информации) о 

трех и более в течение года фактах изменений фактических отпускных цен на лекарственные препараты, 
включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, на 30% и более; 
несоответствие размера платы за проведение технического осмотра транспортных средств, в том числе 
повторного проведения технического осмотра транспортных средств, размера платы за выдачу дубликата 
диагностической карты на бумажном носителе, информация о которых размещена контролируемым лицом в 
информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", соответственно их предельным размерам. 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 27.05.2024 N 1540 
"Об утверждении типового положения о закупке товаров, работ, услуг муниципальными бюджетными и 
муниципальными автономными учреждениями города Кемерово" 
Участником закупки может быть любое юридическое лицо или несколько юридических лиц, выступающих 

на стороне одного участника закупки, независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, 
места нахождения и места происхождения капитала, за исключением юридического лица, являющегося 
иностранным агентом. Допускается участие в закупке нескольких юридических лиц, нескольких физических лиц, 
в том числе нескольких индивидуальных предпринимателей, выступающих на стороне одного участника закупки 
на основании заключенного соглашения, за исключением участия в закупке коллективных участников, 
объединяющих одновременно юридических и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей. 
Информация о закупке хранится заказчиком не менее трех лет и размещается в ЕИС. 

Установлены способы закупок и условия их применения, порядок привлечения специализированной 
организации, требования к извещению об осуществлении закупки, документации о закупке, другим документам, 
составляемым в ходе осуществления закупки, порядок проведения конкурентных закупок, порядок проведения 
неконкурентных закупок, особенности участия СМСП в проведении закупок. 
 

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.05.2024 N 321 
"Об утверждении Порядка принятия решения о соответствии объектов социально-культурного назначения, 
размещаемых на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, 
для предоставления юридическим лицам в аренду без проведения торгов, критериям, установленным 
Законом Кемеровской области от 27.02.2019 N 6-ОЗ "Об установлении критериев, которым должны 
соответствовать объекты социально-культурного назначения, размещаемые на земельных участках, 
находящихся в государственной или муниципальной собственности, для предоставления юридическим 
лицам земельных участков в аренду без проведения торгов и о внесении изменения в статью 3 Закона 
Кемеровской области "О разграничении полномочий между органами государственной власти 
Кемеровской области в сфере земельных отношений" 
Юридическое лицо, заинтересованное в признании объектов социально-культурного назначения, 

размещаемых на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, 
соответствующими критериям направляет в уполномоченный орган заявление о признании объектов социально-
культурного назначения соответствующими критериям с пакетом установленных документов. 

Не подлежат рассмотрению заявления, поданные юридическими лицами: находящимися в состоянии 
ликвидации, реорганизации или в стадии банкротства; имеющими неурегулированную просроченную 
задолженность по заработной плате, по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, 
подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации. Решение об отклонении 
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заявления принимается в случаях: несоответствия заявления форме; непредставления, представления не в 
полном объеме документов; обращения с заявлением ненадлежащего лица; неустранения заявителем в 
установленный срок неточностей и (или) технических ошибок в документах; несоответствия предлагаемого 
объекта критериям, установленным Законом от 27.02.2019 N 6-ОЗ. 

Уполномоченный орган: в случае подготовки мотивированного заключения о несоответствии объектов 
социально-культурного назначения критериям в течение 3 рабочих дней с даты его подготовки направляет в 
адрес заявителя уведомление о несоответствии объектов социально-культурного назначения критериям; в 
случае подготовки мотивированного заключения о соответствии объектов социально-культурного назначения 
критериям в течение 10 рабочих дней с даты его подготовки подготавливает проект распоряжения Губернатора 
Кемеровской области - Кузбасса. Распоряжение Губернатора Кемеровской области - Кузбасса является 
основанием для предоставления земельного участка (земельных участков) в аренду без проведения торгов при 
условии обращения заявителя в орган государственной власти или орган местного самоуправления, 
уполномоченные на распоряжение земельным участком (земельными участками), с заявлением о 
предоставлении земельного участка (земельных участков) в аренду без проведения торгов. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 08.05.2019 N 
284 "Об утверждении Порядка принятия решения о соответствии объектов социально-культурного назначения, 
размещаемых на земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для 
предоставления юридическим лицам в аренду без проведения торгов, критериям, установленным Законом 
Кемеровской области от 27.02.2019 N 6-ОЗ "Об установлении критериев, которым должны соответствовать 
объекты социально-культурного назначения, размещаемые на земельных участках, находящихся в 
государственной или муниципальной собственности, для предоставления юридическим лицам земельных 
участков в аренду без проведения торгов и о внесении изменения в статью 3 Закона Кемеровской области "О 
разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области в сфере земельных 
отношений". 
 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.05.2024 N 324 
"Об увеличении окладов (должностных окладов), ставок заработной платы и внесении изменений в 
постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 13.04.2011 N 161 "Об утверждении 
Примерного положения об оплате труда работников государственных бюджетных учреждений 
ветеринарии Кемеровской области - Кузбасса" 
С 01.03.2024 увеличены на 7,7 процента оклады (должностные оклады), ставки заработной платы 

работников государственных бюджетных учреждений ветеринарии Кемеровской области - Кузбасса. 
Скорректированы рекомендуемые размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы 

должностей руководителей, специалистов и служащих, профессий рабочих в сфере ветеринарной деятельности, 
рекомендуемые размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы общеотраслевых 
должностей руководителей, специалистов и служащих, профессий рабочих. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.05.2024 N 306 
"Об увеличении окладов (должностных окладов), ставок заработной платы и внесении изменений в 
постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.02.2021 N 72 "О Примерном 
положении об оплате труда работников государственных учреждений Кемеровской области - Кузбасса, 
подведомственных Министерству физической культуры и спорта Кузбасса" 
С 01.03.2024 увеличены на 7,7 процента оклады (должностные оклады), ставки заработной платы 

работников государственных учреждений Кемеровской области - Кузбасса, подведомственных Министерству 
физической культуры и спорта Кузбасса. 

Скорректированы рекомендуемые размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы с 
учетом повышающих коэффициентов работников государственных учреждений физической культуры и спорта 
Кемеровской области - Кузбасса и образовательных учреждений физической культуры и спорта Кемеровской 
области - Кузбасса, рекомендуемые размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы с учетом 
повышающих коэффициентов медицинских работников государственных учреждений физической культуры и 
спорта Кемеровской области - Кузбасса и руководителей, специалистов и служащих государственных 
учреждений физической культуры и спорта Кемеровской области - Кузбасса, рекомендуемые размеры окладов 
(должностных окладов), ставок заработной платы с учетом повышающих коэффициентов руководителей, 
специалистов сферы культуры, искусства и кинематографии, работающих в государственных учреждениях 
физической культуры и спорта Кемеровской области - Кузбасса и работников, осуществляющих 
профессиональную деятельность по профессиям рабочих, государственных учреждений физической культуры и 
спорта Кемеровской области - Кузбасса. 
 

ФИНАНСЫ 
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Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.05.2024 N 312 
"Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат на поддержку элитного 
семеноводства" 
Главным распорядителем средств областного бюджета по предоставлению субсидии является 

Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса. Способом предоставления 
субсидий является возмещение части затрат на поддержку элитного семеноводства. Информация о субсидии 
размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет". Установлены условия и порядок предоставления субсидии на 
возмещение части затрат (без учета налога на добавленную стоимость) на поддержку элитного семеноводства, в 
том числе на покупку семян. 

При недостижении значения результата предоставления субсидии Министерство в течение 20 рабочих 
дней со дня принятия отчета о достижении значений результатов предоставления субсидии принимает решение 
о применении к получателю меры ответственности в виде возврата субсидии и направляет получателю 
требование об обеспечении возврата субсидии почтовым отправлением с уведомлением о вручении, а также на 
адрес электронной почты получателя с указанием срока возврата субсидии и платежных реквизитов. 
Основанием для неприменения к получателю меры ответственности является документально подтвержденное 
наступление обстоятельств непреодолимой силы, вследствие возникновения которых соблюдение условий 
предоставления субсидий, в том числе исполнение обязательств по достижению значения результата 
предоставления субсидии, является невозможным. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 12.05.2014 N 
188 "Об утверждении Правил предоставления субсидий на поддержку элитного семеноводства и признании 
утратившими силу отдельных постановлений Коллегии Администрации Кемеровской области", а также 
изменяющие его нормативные правовые акты. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.05.2024 N 313 
"Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат на уплату страховой 
премии, начисленной по договорам сельскохозяйственного страхования в области растениеводства и 
животноводства" 
Главным распорядителем средств областного бюджета по предоставлению субсидии является 

Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса. Способом предоставления 
субсидий является возмещение части затрат на уплату страховой премии, начисленной по договорам 
сельскохозяйственного страхования в области растениеводства и животноводства. Установлены условия, цели и 
порядок предоставления субсидии на возмещение части затрат (без учета налога на добавленную стоимость) на 
уплату страховой премии, начисленной по договорам сельскохозяйственного страхования в области 
растениеводства и животноводства, а также порядок проведения отбора и возврата субсидии. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.06.2022 
N 365 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат на уплату страховой 
премии, начисленной по договорам сельскохозяйственного страхования в области растениеводства и 
животноводства", а также изменяющие его нормативные правовые акты. 
 

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.05.2024 N 318 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.12.2019 N 
754 "О Министерстве транспорта Кузбасса" 
Из функций Министерства исключено установление остановочных пунктов (в том числе расположенных на 

территории автовокзалов и автостанций), которые разрешается использовать в качестве начальных 
остановочных пунктов и (или) конечных остановочных пунктов по межрегиональным маршрутам регулярных 
перевозок в зависимости от направления регулярных перевозок и пути подъезда к данным остановочным 
пунктам. 
 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.05.2024 N 314 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.09.2023 N 
632 "Об утверждении государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Развитие туризма 
Кузбасса" 
Исключены паспорта государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Развитие туризма 

Кузбасса", регионального проекта "Развитие туристической инфраструктуры (Кемеровская область - Кузбасс)", 
регионального проекта "Визит Кузбасс", комплекса процессных мероприятий "Организационно-аналитическое 
обеспечение реализации государственной программы", а также Правила предоставления субсидий из бюджета 
Кемеровской области - Кузбасса бюджетам муниципальных образований на реализацию мероприятия 
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"Строительство (реконструкция) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости, 
входящих в состав инвестиционных проектов по созданию туристских кластеров" в рамках государственной 
программы Кемеровской области - Кузбасса "Развитие туризма Кузбасса" и Правила предоставления субсидий 
из бюджета Кемеровской области - Кузбасса бюджетам муниципальных образований на реализацию 
мероприятия "Государственная поддержка инвестиционных проектов путем софинансирования строительства 
(реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости" в рамках 
государственной программы Кемеровской области - Кузбасса "Развитие туризма Кузбасса". 

Программа дополнена Правилами предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных 
образований Кемеровской области - Кузбасса на осуществление государственной поддержки проектов, 
направленных на развитие туризма (реализация проектов по развитию общественной территории 
муниципального образования, в том числе мероприятий (результатов) по обустройству туристского центра 
города на территории муниципального образования в соответствии с туристским кодом центра города). 

 

 
 
 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 


